

栾川县柳子村党支部书记郭建新勇挑乡村发展重担 返乡创业成就乡梓情怀



经多方努力,与东北老家亲人失散13年的赵大海终于踏上回家路

送大海回家

“大海,今天送你回家,高兴吗?” “太高兴了,我能见到妈妈了!” 昨日,与家人失散13年之久的赵大海(化名)踏上了回家的路。

新安县流浪乞讨救助管理站站长郭军清楚地记得,救助赵大海,始于2012年12月26日那个寒冷的夜晚。

“当天晚上9点前,我们接到110电话称,有一名流浪乞讨人员需要救助。”郭军说,他们迅速赶到新安县城角楼附近,看见一名约40岁的男性流浪乞讨人员蜷缩在路灯下,冻得瑟瑟发抖。该男子言语表达不清,思维逻辑混乱,疑似精神障碍,公安民警通过人脸比对系统进行比对,也没有查到有关信息。

救助管理站副站长的陈立强说,他们将这自称赵大海的流浪乞讨男子接了回去,悉心照料。

因新安县民政部门的救助条件有限,加之大海需要治病,后来,大海被送到洛阳市救助管理站,并在洛阳东都医院等医疗机构进行治疗,病情一天天好转。

其间,新安县民政局的同志经常去看望大海,在大海住院治疗期间,工作人员每月定期前去探望、照料,也多次想从大海口中获得有用信息,但一直未果。

2018年,新安县流浪乞讨救助管理站建成投用,大海被接到这里,为其寻找亲人的工作从未中断。“他有时说家是北京的,有时说是山东的。这几年,我们与多地民政、公安等部门联系,但一直没有确切消息。”陈立强说,他们将大海的信息传送到全国救助管理信息系统,希望能够为大海寻亲带来帮助。

5月13日,吉林省一家媒体联系到洛阳市救助管理站,称吉林省四平市的孙女士寻找13年前走失的儿子,其信息与全国救助管理信息系统上赵大海的信息吻合。

5月15日,洛阳市救助管理站有关负责人来到新安县,当他把手机中孙女士的照片递到大海眼前时,大海瞬间泪流满面,嘴里不停地喊着:“妈妈,妈妈……”

当天,有关人员为大海采集了DNA检测样本。郭军告诉记者,他们与吉林省有关部门协调后,决定将大海送至家中,与亲人团聚。

21日中午,新安县流浪乞讨救助管理站专门为大海做了他最爱吃的饺子,为他送行。下午3时许,大海走出救助管理站的大门,他不停地扭过头去,看着送他的人,露出幸福的微笑。那微笑,像是恋恋不舍,像是告别,更像是深深的感谢。

下午5时,洛阳站,由洛阳开往天津的K330次列车缓缓驶离站台。22日,大海将换乘火车前往长春,与亲人团聚。 本报记者 李三旺 特约通讯员 刘功银

5月的栾川,郁郁葱葱。栾川县三川镇柳子村党支部书记郭建新可没时间欣赏美景。近日,他一直忙着村里的公厕拆改、道路绿化,还要为村里的民宿项目跑手续。

“一刻都不敢闲着,村里的群众都盼着咱带着大家奔小康呢!”郭建新说。

2017年9月12日,生意做得顺风顺水的郭建新“临危受命”,选择回到家乡柳子村担任村党支部书记。放下生意的担子,挑起村里的担子,图啥?郭建新说:“常年在外面打拼,每次回家,那种乡梓情怀就会袭上心头。”

上任后,郭建新快速转换角色。经过调研,他发现村里问题不少:村干部年龄大、思维落后、工作推不动,这些问题都必须解决。于是,郭建新花了4万多元,带领村里的党员干部到山东省泰安市等地学习基层党建、种植技术、乡村旅游等经验。

走出村子的党员干部,开了眼界,找到了差距,也坚定了信心。

学习归来,柳子村开始“蜕变”。

2018年,村里换届后,村干部年龄最大的51岁,最小的41岁。新一届村“两委”班子建成,为柳子村的发展换了新的“发动机”。

“咱们得多发动在外的乡亲为咱村的发展建言献策。”这一回,村干部和郭建新不谋而合。

2018年年初,郭建新利用回乡祭祖的机会,筹备了乡土人才座谈会。大家坐在一起,吃着热腾腾的糝饭,拉拉家常、忆苦思甜,提出了发展核桃加工业、做大休闲农业、发展乡村旅游等诸多建议。

“在那次座谈会上,大家的建议给村子发展提供了好思路。”郭建新说。

此后,柳子村建起核桃加工厂,生

产出核桃仁、核桃皮、核桃芯、核桃油等产品,吸纳45名贫困群众参与务工。

“座谈会激发了我的家乡情怀,我也决定回乡投资。”常年在外面经商的李进宗说。2018年,李进宗兄弟俩回到柳子村,计划投资1500万元建设民宿。目前,该民宿项目正在规划建设中。

如今,大家在座谈会上提出的汽车营地、汽车影院、云山栾栖民宿等项目正在纷纷落地。

郭建新说:“建成后,我们村的休闲农业将以特色美食和农耕文化为亮点。”

为了更好地发挥人才优势,柳子村成

立了由老党员和老干部组成的顾问团,每月召开会议听意见、提建议。同时,柳子村还成立了招商办、产业办、金融办三个机构,把乡土人才用起来,发挥优势,落实政策。

如今,越来越多的乡土人才返乡创业。

“今年,我们村子要做好村庄绿化、人居环境提升等工作,发展乡村旅游和休闲农业,让乡亲们的想法早日变成现实。”说起村子的发展,郭建新胸有成竹。

本报记者 李梦龙 通讯员 白佳丽 张瑜嘉



洛阳北郊机场消防救援站竣工

20日,洛阳北郊机场消防救援站工程竣工。

该消防救援站位于机场航空器活动区内站坪北侧、机库东侧,建筑面积约2322平方米。该站地下一层为消防泵房,设置地下式消火栓15个;地上二层,包括消防车库、维修间、值班室、器材室等用房;室外还有一座400立方米的地下消防水池。此次消防救援站建成投用,洛阳北郊机场消防保障和综合保障能力再上一个新台阶。

记者 潘郁 通讯员 罗岚 摄



创业培训更实用、资源对接更精准、赛事推荐更多元,2019洛阳创业之星大赛暨第八届中国创新创业大赛河南·洛阳分赛区比赛正式启动

“创业之星”再启征程 创聚古都续写辉煌

让科技创新与科技金融共舞,让大众创业与万众创新激荡。

昨日上午,备受瞩目的2019洛阳创业之星大赛暨第八届中国创新创业大赛河南·洛阳分赛区比赛在高新区正式启动。市政府、市科技局、市人社局、团市委、市工信局、高新区管委会有关

负责人,以及来自各县(市)区科技主管部门、高等院校、孵化载体、参赛企业(团队)的代表共计200余人参加了大赛启动仪式。

经历了三届不凡历程的洛阳创业之星大赛,再次和中国创新创业大赛握手,在古都洛阳掀起新的创新创业热潮!

立足洛阳 激发古都“双创”活力

大赛由市科技局、市发改委、市工信局、市人社局、共青团洛阳市委、高新区管委会共同主办,是一项立足洛阳、辐射中原经济区、面向全国的创新赛事活动。

大赛以“服务大众创业、助力万众创新”为宗旨,打造创投机构的“选秀台”和创新创业者的“竞技场”,实现资本与项目广泛有效对接。

大赛采取市场化运作模式,由深圳南山、北京中关村等地区知名风投机构负责人组成评委团全程参与。面向参赛项目和团队,我市采取资金奖励、创新创业券支持、风投机构跟投、全方位孵化服务等方法,吸引一批高成长性小微企业和创新创业团队在高新区乃至全市落地、成长。

成果丰硕 彰显“金字招牌”效应

自2016年以来,洛阳创业之星大赛已连续成功举办三届,累计吸引来自全国1425个项目报名参赛,参赛项目广泛分布于河南省乃至北京、上海、深圳等全国各地,其中通过大赛落户我市企业有38家。

大赛吸引了包括前海母基金、创新谷、深创投、优化资本等众多国内投资机构广泛参与,并与参赛企业项目精准对接,达成投资意向46个,促成企业融资5500万元。

同时,洛阳创业之星大赛作为中国创新创业大赛河南·洛阳分赛区比赛,累计推荐94家优秀企业晋级参加中国创新创业大赛河南赛区决赛。从大赛走出的“清科激光”项目团队斩获第五届中国创新创业大赛先进制造行业总决赛团队组第一名,创造了河南省参赛项目的最好成绩。

如今的洛阳创业之星大赛,已成为洛阳打造全省最具活力创新高地的一块“金字招牌”。

服务升级 全面支持赋能创业

目前,大赛组委会已面向社会公开招募创新创业项目。大赛将于6月下旬进行初赛,7月上旬进行复赛,7月中旬进行决赛并举行颁奖典礼。

本届大赛共设奖金101.5万元,并根据洛阳自贸区、自贸区相关政策,给予比赛中的本地企业及外地落户项目更全面的创业政策支持,在创业培训、资源对接、赛事推荐等方面的服务也全面升级。

——创业培训更实用。本届大赛在洛阳赛区的基础上,同时开展北京中关村和深圳南山两个分赛区比赛,市外优质项目可就近参加比赛。本地创业者可参加包括融资分析、企业商业模式培训、市场营销策略与品牌塑造培训、项目融资对接路演会、路演展示PPT设计制作培训等的创业培训公益活动,为选手提供更接地气、更实用的创业服务。

——资源对接更精准。大赛充分发挥专业资源优势,以赛事为媒介,联合全市各类孵化载体、科技园区、法律和知识产权机构及深圳证券信息有限公司、中国高新区科技金融信息服务平台等,为全国创新创业者提供全方位的资源对接和创业服务,提升本地企业综合竞争力,并吸引外地企业在洛阳落地发展。

——赛事推荐更多元。获奖企业除将被推荐参加第八届中国创新创业大赛河南赛区决赛和全国总决赛外,还将获得对接中国创新创业大赛军民融合专业赛、深圳创新南山“创业之星”大赛复赛等众多创新创业赛事的机会,亦有机会参加企业产品展览、全球创业周河南站等创业活动,为创业者特别是洛阳本地企业家搭建更广阔交流展示平台。

创新激荡,创业飞扬!展望2019年,随着更多创业英才在古都洛阳谱写新的传奇,人才、技术、资金等创新要素加速汇聚,必将推动洛阳开放创新迈上新高度!

参赛条件

大赛按照成长组和初创组进行比赛。参赛企业和团队总体条件如下:

1.成长组:工商注册时间在2009年1月1日(含)之后,2017年12月31日(含)之前的企业,且2018年营业收入不超过2亿元人民币。

2.初创组:初创企业须为工商注册时间在2018年1月1日(含)之后的企业,且2018年营业收入不超过2亿元人民币;初创团队须为尚未注册成立企业、拥有科技创新成果和创业计划的创业团队,以及大学生创业团队。

需要注意的是,根据中国创新创业大赛规定,参加初创组的初创团队不具备推荐参加中国创新创业大赛地方赛区资格,前七届中国创新创业大赛全国总决赛或全国行业总决赛获得第一、二、三名或一、二、三等奖的企业不参加本届大赛,前三届洛阳创业之星大赛获得一、二、三等奖的企业(团队)不参加本届大赛。

报名方式

本地企业请登录“中国创新创业大赛”官网(<http://www.cxcyds.com>)进行注册报名,初创团队、异地企业请登录“洛阳创业之星大赛”官网(<http://www.lhdz.gov.cn/star>)进行注册报名,并按要求完整、准确、真实地填报参赛相关信息。注册截止日期为6月10日,报名截止日期为6月15日。

往届优秀项目成果展示

■洛阳兆微电子科技有限公司

获奖情况:2017洛阳创业之星大赛成长组一等奖 第六届中国创新创业大赛先进制造行业总决赛优秀企业奖

项目介绍:该公司是一家从事通信技术及产品研发的高技术企业。公司团队研发的下一代控制总线芯片及组网协议技术在物联网照明行业得到了广泛认可。公司已与国内多家照明行业龙头企业建立良好、稳固的研发和销售合作关系。作为中国半导体照明产业联盟及国家第三代半导体联盟核心成员,下一步公司会通过联盟将技术快速拓展到行业应用中,并且在联盟的组织下与行业巨头共同建立LED智能照明控制国际标准。

项目跟踪:企业在赛后得到了深圳凯盈资本和武汉光谷基金的关注和投资。目前公司已经拥有2款量产销售的芯片,产品服务于安防监控、消防、物流、智慧楼宇等行业,签约了海康威视、大华、霍尼韦尔等知名企业。

■清启(洛阳)智能检测科技有限公司

获奖情况:2018洛阳创业之星大赛初创组二等奖

项目介绍:该公司依托清华大学天津高端装备研究院洛阳先进制造产业研发基地成立,公司核心技术及团队成员均来自清华大学、武汉大学、郑州大学等国内名校,拥有自主知识产权、自主研发的CCKJ机器视觉检测系统已广泛应用于新能源动力电池壳、电芯、锂电池隔膜、无纺布、轴承等行业表面质量检测。

项目跟踪:赛后已与新乡化纤(上市公司)等企业签订销售合同并供货,项目团队已申请洛阳市“河洛英才计划”。 (瑞欣 付怡雯 高琳)

官方微信公众账号



赛事小助手微信



关注大赛官方微信“洛阳科技创业”(ID:lycystar),及时了解大赛最新动态。 联系电话:0379-64311031 64337313 联系地址:河南省洛阳市高新区丰华路8号银昆科技园 1号楼4楼“创享+”众创空间

